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Villamos világítás és víz­
vezeték.

II
Az első lépés tehát megtörtént. Visszatekintve 

azonban varosunk múltjára, sajnálattal kell tapasz­
talnunk, hogy számtalanszor s számtalan ügyekben 
tétetett mar meg a jelenlegihez hasonló első lépés, 
de iovább nem is jutottunk, mert már a második 
lépést megtenni oly nehézséggel járt, melyet leküz­
deni nem volt eleg bátorságunk. Oly ügyekben, 
melyekben úttörőink is toltak, hiányzott a közös 
lelkesültség, hiányzott a többség támogatása s a 
minden oldalról tanúsított közöny mihamarább 
ellankasztá vezérférfiaink erejét is, — visszahúzód­
tak. Így állunk egy helyen már az. évek hosszú 
sora óla s hanem is hátrálnánk, ha netn is hányát- 
látniuk tényleg: mégis tért vesztünk, mert mások 
haladnak.*)

*) Lásd az „Epeijesi Lapok“ 9-ik számát.

A mostani töredékes városi vízvezeték a 17-ik 
században épült. Azóta alig változott, még most is 
hú képe azon régi boldog időnek, melybe nekünk 
vissza sem kell kívánkoznunk ; mert kevés változás­
sal, melyet a modern kultúra reánk erőszakolt, még 
most is benne vagyunk.

Csak a haladás által vívhatja ki egy város 
jelenleg a lét jogát ; — de hogy haladhasson, hogy 
népesedhessék, hogy az. ipar és kereskedelem benne 
fejlődjön, kell hogy meg legyenek mindazon alap­
tényezők, melyek mindezek által föltételez.tetnek.

Népesedés nein képzelhető oly városban, 
melyben az élethez szükséges fő tényező: a jó viz. 
hiányzik. Alaptényezőket nekünk keli teremtenünk, 
s amit a természet megvon tőlünk, azt mesterségesen 
kell pótolnunk. C<ak ha az alapot letettük, emel­
kedhetünk magasabbra, s méltathat minket figye­
lemre idegen iparos, kereskedő s magi a kormány is.

Mindez nem uj ami itt mondatott, tudja azt

*) Figyelmeztetjük t. olvasóinkat a következő czikkre, 
melyből kitűnik, hogy a város ezúttal csakugyan komolyan 
hozzálát e kérdés megoldásához.

TÁRCZA.
Nyolcz párbaj.

— Vége.*)  —
— Két hónappal ezen párbaj mán csakugyan 

meglátogatott a lord. Azonban nem egjedül jött; 
segédje ült kocsijában.

— Remélem, — inondá — hogy nem fog ön 
soká megvárakoztatni.

— A világért sem, feleiéin, s egy órával ké­
sőbb egyik barátom kisereteben a lord által kije­
lölt helyen valek.

Alig hogy kiszálltunk kocsinkból, Elston 
hozzám lepett s azt monda :

— Elfelejtem ajánlani önnek, hogy a párbaj 
okát gondosan titokban tartsa. Meil ha ön azt 
c>ak egy szóval is elárulja, azon szomorú kény­
szerhelyzetben fogom magamat ta’álni, hogy önt 
keresztülszúrjain.

Kardjainkhoz nyuhunk s ví dlásba helyezked­
tünk. Azonban nemsokára ismét észrevevém, hogy 
ellenfelein, valamint az első alkalommal, úgy most 
is minden veszélyesebb sebzéstől gondosan tartóz­
kodik, szóval, hogy ismét szeinelláthatólag kiméi. 
S csakugyan a párbaj eredménye egy nem igen 
jelentékeny sebzés volt, mely jobb karomat érte.

Ezen második párbaj után, megvallom őszin­
tén, véglegesen befejezettnek tekintetlem az ügyet, 
mely köztem s Elston között fönníorgott. De bizony 
csalódtam.------- — Megvívtunk harmadszor is,
s ezúttal a lord sokkal veszélyesebb támadást inté­
zett ellenem, mint a két első alkalommal ; tökéle­
tesen keresztüldöfte balczomboinat.

Ezen seb — mint tudod — soká ágyamhoz 
lánczolt s mire végre kiépültem belőle, Elston lord 
negyedszer meglátogatott. De már e látogatás na­
gyon felbőszitett s én égve a haragtól, egyenesen 
kijelentéin neki, hogy e különös kedvtelésének 
egyszersmiudenkorra véget akarok vetui. A becsü-

Megjelen: minden vasárnap.

Előfizetési ár: vidékre po-tán vagy helyben házhoz küldve
Egy évre.........................5 írt — kr.
Félévre.........................2 „ 50 „
Negyedévre . . . . 1 „ 25 „ 

mindegyikünk s azért annál kü’öuösebb, hogy 
habozunk, midőn alkalom nyílik önmagunkon 
segíteni.

Az első lépés a villanyos világítás és a víz­
vezeték ügyében, alig hogy meg vau téve, máris 
találkoznak olyanok, kik azt mondják: „minek 
nekünk mis vízvezeték ? a mostani víz is jó főzésre, 
a borkúti viz pedig kitüuö ivóvíz.“ Ily okoskodásra 
kar felelui. Vannak olyanok is, kik ha 60—65 
ezer forintnyi építési összegről hallanak beszélni, 
megijednek s azonnal készek az ügy felett halá - 
¡eletet mondani, ezek ineg kapaczitalhatók.

Időelőtti lenne mar ez alkalommal részletes 
tervvel előlépm, de tájékoztató számítás végett a 
következő adatokat lehet szem előtt tartani.

Vegye kiki számba azon kiadásokat, melyeket ' 
az. ivó es használati víznek beszerzése háztartásá­
ban igényé1, nem hagyva figyelmen kívül azou 
kalamitásckat sem, melyek a viz. beszerzéseuek 
jelenlegi módjával járnak s becsülje, a mennyire 
becsülheiőuek tartja azon kényelmet, melyet a léte- j 
sitendő vízvezeték nyujtand, s ha igy a dolgot ér­
deme szerint figyelemre méltatta, szolgáljanak | 
aproximativ számítása alapjául a következő adatok, I 
es pedig egyrészt azon lakházakru vonatkozólag, 
melyekbe a viz vezetendő lenne, s másrészt azokra, 
melyekbe a viz a közel nyilvános kutakból vétetnék.

S itt mindenekelőtt a házakat következő hat 
osztályba lehetne osztani.

a) Házak, melyekbe a viz vezettetnék : Első 
osztály : a tőutczán 141 ház. Második oszt. : Magyar- 
utczán 58 ház. Megytdiázute. á i 6 ház, Rózsautczáu 
9 ház, Kovácsulczáu 7 ház, összesen 80 ház.

b) Házak, melyekbe eloielaihatólag a viz nem 
mindegyikbe vezetettnék be: Harmadik osztály : 
Árokutczán 62 ház, Flóriánutczáu 17 ház, Imaház- 
uiczáu 10 ház, összesen 80 ház. Negyedik osztály: 
Kassai utón 21 ház, Szebeui utón 31 ház, összesen 
52 ház.

e) Házak, melyek a vízszükségletet előre­
láthatólag a nyilvános Lillákból ledez.uék. O.ödik 
osztály : Csatornautcz.au 7 ház, Laktanyautczán 13 
ház, Vásártéren 31 ház, Lőcsei utón 5 ház, összesen 

let követelményeinek uutig elég van téve s én lég- I 
kevesbbé sem vagyok hajlandó azt a bolondságot [ 
elkövetni, hogy még tovább is verekedjem vele.

A lord a legnagyobb hidegvérrel hallgatott 
végig, aztán megszólalt.

— Litom uram, hogy meg kell önt nyilvá­
nosan sértenem, hogy hajlandóvá tegyem a párbaj 
elfogadására. Higyje el, hogy nem szolgálná valami 
különös örömemre, ilyen eszközhöz nyúlni, azon­
ban ha épen kívánja —

— l)e hát mi czélja vau önnek tulajdonké­
pen. miért kell önnek velem szüntelenül vereked­
nie? keidéin lőie ingerülten.

— Mit árthat az önnek, h i oly későn ólöm 
meg, a mint csak lehetséges, felele egykediiileg 
a lóid.

Pedig épen mo-t kedvesebb vöt előttem az 
élet, mint mar hónapok ó a m-rt kevéssel ezelőtt 
levelet kaptam Arabellától, melyben részvétteljes 
gyöngédségének ezerfele jeleit adta s változatlan 
szerelméről biztosított. Megkerestem a lordot, hogy 
engedje ügyünket egy évre elhalasztani, mivel 
fontos útra készülök. Elston igen készségesen be­
leegyezett, en pedig egy vivómester kíséretében, 
kitől éjjel-nappal órákat vettem, egyik jószágomra 
utaztam. Ezen egy év alatt meglehetős gyakor­
lottságra s ügyességre tettem szert a kardíorgatás- 
bau ; de Elston lordd il sz-inben bizony igen kevés 
hasznomra volt az. Szóval a lord megsebesített 
negyedszer is s azzal be nem érve, még további 
három Ízben kihívott s mimiannyiszor megvert. 
Egy óra múlva pedig nyolcz.ad.sznr kell vele meg 
mérkőznöm I

Egynap, midőn már nagyon ostromoltam, 
hogy engesztelhetetlen elkeseredésének vagy gyű 
lölségének okával megismertessen, jéghidegen igy 
válaszolt:

— Goddain ! mi panasza van önnek? Ejtet- 
tein-e én oly sebet az ön testén, mint ön az én 
becsületemen ? Mielőtt az önök szerelineskedésének 
nyomára jutottam, rettenetesen unatkoztam, úgy, 
hogy pár nap múlva valószínűleg golyót röpítettem 
volna agyamba. Most azonbau periodikus pár­

Hirdetési díj:
liáronihas.ibos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr . többszörös 

hirdetés jutányosabb.

Bélyegdíj: minden hirdetésért külön 30 krajczár. 
Nyilttér minden sor 10 kr.

56 ház. Ható lik oszt ily : a g ilamb, kőtalalitti, holló 
utczi, a ká váriai és b.utfaiut mintegy 60 házzal.

A saját báztartá-uukri ilkalmazott számítást 
e fentebbi osztályok szerint arányosítva, s a házak 
számával szorozva, egy oly évenként fizetendő 
összeget nyerünk. mely biztosit minket ai ró1, hogy 
a vízvezeték le esitése nem lú’merész gondolat, s 
hogy az. ily osztályozás alapjául kivetett éveukinli 
q mta teljesen elégséges leend, egy a város részé­
től felveendő kölcsönnek, illrtő'eg e kölcsön év en- 
kinti törlesztésére szükséges összegnek fedezésére ; 
de különben bármely alapou is lesz számítva azou 
quota, melyet egy lakosztály vagy egy ház után 
evente, vagy egyszersmindenkorra fizetni fog 
kelleni, ez. nem fogja túlhaladni háztartásunk éven­
kénti vízbeszerzési költségeinek összegét.

Fe itebbiekben tökép a vízvezetékről volt szó, 
úgy tekintvén az. u cz.ai világítást, mint a városnak 
kötelességét, mely kevesbbé íügg a polgárok ez 
ügygyei szemben tanúsított magatartásától.

Ili ez.e . kétrendbeli ügyet már előzetesen is 
megfontolva, határozott szándékkal lépünk a tanács­
kozási terembe, akkor nem iog késni az eredmény ; de 
ha most se lesz testté az. ige, akkor egyáltaljában 
mondjunk le inind-n további tervezgetésről.

A városi képviselőtestület 
köréből.

Má czius hó 19-én.
A városi képviselőtestület fenti napon köz-

kes tárgy volt napirenden.
Kiválóan érdekesnek és fonto llak jelezhetjük 

a villanyos világítás ügyében kiküldött választmány 
kiméiitő előterjesztéséi, melyben egy igen nagy 
borderével bíró eszme lón megpendítve, t. i. a 
fővárosi vízvezeték igazgatójának 1876 évben ki­
fejtett alip-lvei szerint léiesitendő vízvezeték ügyé­
nek a villanyos világítás kérdésével való kombinálása.

A uni t számban volt alkalmunk behaóbban 

bajaink némileg elviselhetővé tevék spleenemet s 
m u csak ritkán jelentkezik uá'a n a kedv a halálra. 
Meg kell vallanom, hogy élvezetet szerez nekem 
azou tudat, hogy egy fii fiú élete kezemben vau 
s hogy ez élet a fekete theának azon kisebb-aagyobb 
mennyiségé öl függ, melyet párbajaink reggelén 
bevettem. Semmi kétség, hogy végre megjő a nap, 
a midőn a szerelem e neme is untatni fog. Akkor 
legyen ön boldog, nem fogom büntetését hoszs/.abbra 
nyújtani, mert vagy én ölöm meg önt, vagy ön 
engem, aszerint, hogy az. uap mint leszek hangolva.

— Nos elbeszelte.n neked kalandomat, bará­
tom — mond i Gusztáv ; mai most ismer« d a párbaj 
okát s reményiem, segedem leendesz.

— Mehetünk is mindjárt — viszonzá Alfréd 
gróf, — de mondd c-ak, tud-z-e lőni ?

— Tudok ; akárhányszor fogadtam, hogy 
negyven lépésnyire huszonnégy tojás közül húszat 
találok s e fogad ist m.nd.tnuy iszor megnyertem.

— Úgy bízd teám dolgod Lord Elstonnal 
ma vivőd a nyolcz.ad.k s eg) szersmind az. utolsó 
párbajt.

Midőn a helyszínén megélkeztek, a lóid már 
ott vált segédjével sa földön két kard feküdt, De. 
Alfréd gróf kijelenté, hogy ő csak pisztolypárbajba 
adja beleegyezését.

E'ston lord egykedvűen feleié, hogy neki 
tökéletesen mindegy, akár pisztoly, akar kard. 
Gusztáv megijedt, mert kezdett attól tartani, hogy 
a lord épen oly jó lövész, mint vívó.

— Hogy kié legyen az. első lövés — monda 
Alfréd gróf, ezt a sors határozza meg. Ezzel egy 
pénzdarabot vetett föl. Az. első lövés eszerint Gusz­
távot illette.

Az. előkészületek csakhama megvoltak Gusztáv 
lőtt s a lóid halva rogyott össze.

Likásuüra visszaérve. Gusztáv szemrehányá­
sokkal illette segédj t, mivel az. ő tauácsa idézte 
elő a nagy szerencsetlenseget.

— Te annak tartod szolgálatomat ?
— Szép szolgálat, mondhatom. R-inényeim 

meg vannak semmisítve. Azt reméltein, hogy eljő 
a nap, a melyen Arabellát nőül fogom vehetni. 

Csatornautcz.au


foglalkozni ezen eszmével s ezért a jelen alkalom­
inai ama kiemelésére szorítkozunk, hogy a köz­
gyűlés ezen, a város jövőjére nyomatékosan kiható 
tervet meleg rokonszenvvel fogadta. Midőn ezt 
örömmel konstatáljuk, egyúttal jelezzük azt is, 
hogy ezen tény kétségbevonhatlanul arra mulat, 
hogv a városi képviselőtestület határozottan a ha­
ladás terére lépett.

A megállapodás oda szóit, hogy közgjuics 
jóváhagyó tudomásul veszi a tanács es a választ­
mány ez ügyben eddig tett lépéséit, azt az ügy 
tovább fejlesztésével megbízza s egyszersmind fel­
hatalmazza aira. hogy a vízvezeték részletes ter­
vének kidolgozásával járó költségeket a nagy sáiősi 
inüinulom részvénytársulata áltál, a varos vízveze­
téki cze íjaira nagylelkűen felajánlott 2000 Irinyi 
összegből kiutalványozbassa.

Ezzel megtörtént az. első lépés arr i, h *gy  
Eperjes azon varosok niveaujára emelkedjek, me­
lyek lakosaik javát minden rendelkezésre álló erő­
vel s ha kell, végső megfeszítéssel is biztosítani 
igyekeznek. Nem ringatjuk magunkat illúziókban 
szépen ízért nem akarjuk magunk előtt eltitkolni 
azt, hogy e nagy horderejű vállalat tetemes áldo­
zatokkal fog járni, de másrészt kétségtelennek 
tartjuk azt is, hogy az ezáltal igényelt I ef-jozte- 
tesek pár excellence produktív természetűek lesz­
nek s jótékony hatásuk semmi esetre sem fog 
elmaradni, épen azért azon reménynek adunk ki­
fejezést, hogy e terv a nagy közön é' áltál is 
ugvanazon meUg rokonszenvvel fog felkarolta'ui. 
nfelyet a képviselőtestület termében tapvsztalt. 
Fenntartjuk magunknak külöml en. hogy e nagy 
fontosságú kérdéshez, időről-időre hozzászóljunk és 
azt minden stádiumán keresztül kiváló figyelemben 
részesítsük.

*) A jeles irónó jelenleg emlékiratain dolgozik s ez 
erdekes kis ezikkben Vackot Sándorral való első találkozá­
sát iija le.

A napirend második tárgyát a sokat emle­
getett laktanya építési ügyben összeült vegyes 
bizottság városi tagjainak ezen kérdés mibenlétéről 
előterjesztett jelentőse képezte.

Ezen jelentés arról világosit fel minket, ltogv 
ezen kérdés 1880 óta — a mikor az tudniilllik 
első Ízben kei tilt szőnyegre — a katonai beszállá­
solásról szóló 1879. 39. tcz. által teremtett uj 
alapon s lényegesen megváltozott stádiumba került 
vissza a napirendre. A város ugyanis 1880-ban 
abbeli szándékát jelentette ki, hogy hajlandó az 
akkor itt állomásozott tartalék-ezred részére a meg­
lévő laktanyákat szabályszeiü férőhelyekké átala­
kítani, egy sorezred részére pedig egy új laktanyát 
állítani fel; úgyszintén kijelentette azt is, hogy 
esetleg egy más honvédzászlóalj részére is kész 
szabályszerű laktanyát építeni.

Időközben azonban a hadsereg szervezete 
gyökeres átalakuláson ment keresztül, mennyiben 
az előbb fennálló tartalekezredek megszüntetésével 
a territoriális rendszer hozatott be, mely az előbbi 
csapalelhelyezési viszonyokat lényegesen meg­
változtál ta.

Az új csapatelhelyezési dispozicziók szerint 
városunk egy eziedparancsnokság, hálom gyalog- 
zászlóalj, egy zászlóalj kiegész.iiő keretének, vala­
mint egy vadászzászlóalj kiegészítő keretének szék­
helyéül szenteltetett ki. Míg tehát a város 1880-ban 
egy egész sorezred ide való elhelyezése reményében 
nyilatkozott hajlandónak a laktauya-épitéssel járó

De hogy tehetnem én ezt most, miután férjének 
gyilkosa vagyok.

— Csak ez a baj ? — kérdé Alfréd, — hidd 
el. hogy néhány év múlva hálálkodni fogsz nekem.

Úgy is lett, — mert a lord hilála után 
mintegy 8 hónappal Gusztáv hirét vette, hogy 
Arabella, özvegységet megunva, újból férjhez ment.

— És egy ilyen asszony miatt vívtam én 
nyolez párbajt s öltéin meg egy embert! — sohajtá 
Gusztáv.

Az első találkozás.
— Irta : V a c h o t S á n d o r n é.*)  —
Nálunk régi jó szokás szeriut a névnapi 

köszöntések elmaradhatlan illedelmi szabályként 
tekintettek, egymást megköszönteni a rokonok s 
jó barátok el nem mulasztották voina, mintha ez 
lenne kölcsönös nagyrabecsülésük s vonzalmuk jele 
egymás iránt. — S igy történt, hogy József nap­
ját köszönteni, Baj/áékuál egész kis társaság gyűlt 
össze egykor, mely többnyire írók s ezek csalad­
jaiból alit.

Ez időben sokat hallottam már beszélni 
4achot Sándor lelői, de még soha nem találkoztam 
vele; Erdélyi János és neje, valamint Vachot Imre 
is eleg apró s érdekes dolgot mondának el fe öle. 
meg Aöiösmarty s Bajza is az ifjú költő szokatlan 
tehetségét s mély érzelmeit számtalanszor magasz­
talták jelenlétemben s nagy reményeket kötöttek, 
irodalmunk javára, jövendőjéhez. — Ily beszéd- k 
mán titkon már annyival inkább óhajtottam őt 
ismerni, mert néhány költeményét, végzetesen, 
mint kis leányka, könyv nélkül tanultam be vizs­
gáimra s azok felejt bet len hatást gyakoroltak reám.

Mi nagy volt tehát meglepetésem s mi mé­
lyen pirulhattam el, midőn Bajzáéknál fennevezett 
József napján Erdélyi János és neje, követve 
A achot Imre és — — senki nem moudta, de én 

á'dozatok meghozatalára, addig most a város hely­
őrsege csupán egy zász'óiljjal szaporodnék.

Tekintve mar most azon körülményt, hogy a 
j-lenlegi viszonyok között katonai részről s/üssé- 
gesnek mondott laktanya építése mintegy 400 ezer 
loriutba kerülne, ezen felfedezés az. 1880 bán oly 
lelkes-*»  ápolt laktanya-építési kedvet a vábozott 
viszonyok következteben jelentékenyen leszállította. 
Hol iiuder Leó képviselő hiába fej'ette ki szónoki 
erejét, hogy a képviselőtestületet arra indítsa, mi­
ként a félmillió által magát vissza ne ijesztesse, 
fejtegetvén a laktanya ep tés nagy fontosságát. A 
képviselőtestület azon uezelben maradt meg, hogy 
ily nagy összeget a varos előteremteni a jelenlegi 
körü'mények között nem képes és ha képes volna, 
ott vannak ama okvetlenül es első sorban szüksé­
ges követelmények, melyeket a város belterjes 
fejlődése szempontjából elodázni immár alig lehel; 
ilyenek : a vízvezeték, csatornázás, korszerű világí­
tás stb.

Ily köiülmények közö:t a közgyűlés azt ha­
tározta. hogy felterjesztést intéz, a törvényhatóság­
hoz az iránt, hogy a laktanya-épités ügyét az 
1879. évi 37. tcz. értelmében e czélra kivethető 
megyei pótlek igénybe vétele mellett kezébe vegye.

Hogy vájjon a törvény h dóság képes lenne-e 
még a törvényeugedte egész 5%-uyi pótadó kive­
tése utján is e terhet elviselni, az már más kér­
dés. Annyi bizonyos, hogy azon esetben, ha a 
megye közönsége a laktanya-építéshez megkívánt 
összeget megszavazná, akkor évek hosszú során 
át képtelen volna más kulturális czélokra pótadót 
kivetni.

Megyénk és városunk oly szegény, hogy a 
laktanya-ügy csakis állami hozzájárulás, még pedig 
hatalmas hozzájárulás mellett lesz sikerrel meg 
oldható.

Fővárosi levél.
Budapest, rnárczius 19.

Két héttel ezelőtt minden hírlap a következő 
hirdetést közölte : „Pálmay Ilka kelengyéje napon­
ként d. e. 8 —10-ig, d. u. 2—6 ig látható az 
Ádám és Eberling czégnél.“

Kelengye? kérdezte minden ember. De hát 
ki a vőlegény ? Ez. az első s csak azután lehet 
kelengyéről szó. Úgy látszik azonban, hogy Pál­
may Ilkának először volt kelengyéje s azutan lett 
vőlegénye.

Patyolat ingek, hímzett corsettrek, sujtásos 
kabátkák és Ízléses pongyolák egész özöne hevert 
a kirakatban. Minden ruhadarab sarkában olt a 
jel. Más ember a monogrammját himezietle volna 
oda, de Pálmay Ilka neve pompás ideára alkalmas.

I Nem monogrammot, hanem egy pálmafát himez- 
j letett fehérneműibe. A kaczór íác-ka kac.kiásan 
1 meiesztette fel hosszú, legyező alakú levele t, me­

lyeket hétágú korona fogadott árnyékába.
„Pálmay Ilkáé a pálmafa, a vő'egényé a 

koroua“ szoktak mondogatni a járó-kelők s talá- 
gatták, hogy ki lehet, az illető. Akadtak rósz nyelvű 
emberek, a kik azt állították, hogy nincs is vőle­
gény, nincs is kelengye, hogy az egész dolog nem 
egyéb, mint reklám. Reklám az Adóm és Eberling 
ezégnek.

láttam, éreztem, egyszerre sejtéin, hogy a belépő 
érdekes, karcsú, magas fiatal ember, ki velők 
együtt jött, nem lehet más, mint Vuchot Siudor,

Mintha reá lett volna írva halvány magas 
homlokára, lmgy költő, ki szeretni és szenvedni 
született, — világosan leolvasta ama tizennegyed- 
fel éves kis leány szeme és szive, ki akkor én 
voltam, s keble, mintha varázsütés érintette volna, 
megrez.zent, megnyílt, hogy képét mindörökre 
magába zárja.

Vachot Sándor a legrokonszenvesebb Írók 
egyike volt; szabályos arcza, finom vonásait meg­
lepő szép szinte emelte, mely két oldalt, mintha 
gyöngéd rózsalehellet érintette volna, mindig piros 
volt ; ha mosolygott, a jószívűség gödrei oly ked­
vesen illettek arczának pirosságához, mint homloka 
vakító fehérségéhez, dús gesztenye-barna hajhullám- 
zata, melyhez, hasonló gazdag, selyem finom hajat 
soha életemben nem láttám. — Öltözete mindig 
csinnal s jó Ízléssel volt választva ; fogai hófehérek, 
kezei szokatlan kicsinyek s gyöngédéit voltak.

Vachot Sándort anyámnak és nekem nővére, 
Erdélyiné mutatta be, kedves mosolya kíséretében ; 
ki midőn légen múlt éuemnek mély pirulását észre­
vette, mely a bemutatást követé, sajátságos pillan­
tást vetett fivérére, melyet ha akkori zavarában 
nem birt is megmagyarázni ama kisleány, de min­
denesetre észrevett s arczát még pirosabbra 
festette.

Sok szép fi ital asszony és leány volt jelen 
Józsefnapot köszönteni, de Vachot Sándor, mintha 
rajtam kívül senki számára nem volnának szemei, 
mintha csak velem kiváuna foglalkozni — mellem 
ült s velem beszélgetett. — EÍmondá mi sok szép 
és kedves dolgot halló t felőlem azoktó1, kik régeb­
ben ismernek, s mint örvend, hogy végre találkoz­
hattunk. Kérdezte továbbá, vájjon a közelgő nyá­
ron nem készülünk-e fürdőre vagy valamerre 
utazni s nem szándékozóm é a jövő évben farsan­
golni ? mit ő ugyan éppen nem h-lyeselne, miután 
tizennegyedfél éves hölgyecskéket a nagyvilágba 
bemutatni uem igen szoktak még stb.

Nem tárgyak minősége, mikről társalgónk,

De ezek nemcsak rósz, nyelvek, hanem ügyel­
len nyelvek is voltak. Az Adam és Eberling ezég 
nem szorul reklámra. Azt ismeri mindenki. Hanem 
az meglehet mégis, hogy az. egész, kelengye-histó­
ria reklám volt. Reklám, csakhogy nem az. Adám 
és Eberling ezégnek, hanem Palrnay Ilkának. Mert 
a bajos díva szereti a reklámot s nem irtózik 
vissza annak semmiféle fajtájától.

Hanem most az. egyszer megjárta. A kelengye 
oly szép volt oly éidekes volt, hogy sokan ked­
vet kaptak a vőlegénységre. Ah, mert azok a rövid 
újju patyolat ingecskek, apró kihimzett ly ukacs- 
kaikkal végtelen jól Hihetnek a szeszélyes dívára. 
Kiben ne támadna fel a vágy — a patyolat inget 
látni.

Es egy hét alatt egy e-rnmó ember, fi ital és 
öreg, e unya és szép, kövér és sovány, gazdag és 
szegény ajánlkozott a — vőlegénységre. A mű­
vésznő válogathatott benne, minden ujjúra kerti t 
vagy tíz. Es eleinte csak kaczagta ezt a tréfát, 
abban a biztos tudatban, hogy uem fog belesze­
retni senkibe. Ismeri már a szivét, ki van az. jól 
próbálva, a megpróbáltatások ellen.

De úgy latszik, még sem volt olyan nagyon 
jól kipróbálva. Mert az. ajánlkozók közt volt egy 
csinos földbirtokos, nem is öreg, nem is fi ital, 
nem is szegény, nem is gazdag, a ki elhódított*.  
A díva már be is jelente te, hogy a káth. hitről 
áttér a protestánsra, elvál jelenlegi urától és — 
magára veszi Hymen rózsalanczait.

De vájjon meddig bírja ki? Meddig lesz rab? 
Erre a kérdésre nem merünk vá'aszolni. 
Annyi azonban bizonyos, hogy ez. a hét leg­

érdekesebb, legpikánsabb eseménye. Akár vígjáté­
kot is lehetne írni felőle.

A többi újság mind olyan stereotip dolog. 
ChabloD, egyébb semmi. Megünnepeltük rnárczius 
15-ikét. A lapok előkeresték a mull években meg­
jelent vezérczikkeket és költeményeket s kiadták 
újra. Csak Ábrányi Kornélé tesz kivételt, mert 
ebben van tűz, verve és lelkesedés. Talán az kissé 
több is mint kellene.

M*-rt  a lelkesedés, ha fölös, épp oly kártékony, 
épp oly ártalmas, mint ha fogyatékos. Példa rá 
Czegled. hol c»upa lelkesedésből eldöngettek egy 
képviselőt s megdobáltak másik hármat. A tojás 
sárgájával valóságos pazarlást űztek, s oly bősége­
sen dobálták a veudégképviselők fejebe, hogy 
rögtön felszökött az ázsiója.

Ez a tojás pazarlás kü önben egészen Verhovay 
Gyula tiszteletére történt, a kinek az élczlapok 
„végsz.öszsz.enést két“ adnak a szájába, pedig uem 
szösszé», hanem kiabál és nem is utoljára teszi. 
Az isten szabad ege alatt kac-karingós köz.mot da­
lokban esküdött meg ártatlanságára, és a czeglédiek 
hittek neki. Diadallal és g'óriával vették körül, 
dicshymnusokat zengtek a fülebe, banketteket ren­
deztek tiszteletére stb. Merje hát valaki meg azt 
mondán*,  hogy lejária magát?! Dehogy. Még 
csak ezután lesz igazán nagy. Azzá te.-zi a czeglédi 
nép, ha ugyan a bíróság közbe nem lep és a sok 
izgatottság után jóakaratukig nem jut at egy kis 
nyugalmas helyet a t. képviselő ur számára. E< 
Iti igy lesz, akkor mái tirnak tekintik s a czeglédiek 
azt fogják mondaui róla, hogy ez uem egyébb, 
mint a nagyság átka.

tette érdekessé s feledhetlenné első találkozásunk 
minden szavát — s nem is ezek miatt égtek oly 
feltűnő lángolóan orczáitn, hanem a hódolatot ki­
fejező tekintet és modor volt ez, mit fejteni s 
elbeszélni nem, de látni s érezni annál inkább 
lehetett — s mi a társaság nagy részének figyel­
met is magára vonta.

Végre anyáin észrevevé, hogy szemet kezd 
szúrni Vachot S tudor ¡ráutalni magaviseleté, oda­
intett s tudatú, hogy menni fogunk.

— Ily hamar! — szólt önkénytelenül s le­
verte» az éti hajdani kis énem.

— A színházba jösz velem — morgá anyám 
nyájasan. — Tudod ma „Rozsát“ adják Szigligeti­
től s Laborfalvi Róza viszi a czimszerepet, — tévé 
hozzá oly mosolylyul s biztatással, mely teljes 
kártérités-mre volt számítva, ha talán rosszúl esett 
volna oly koráu elhagyni a társaságot.

— Csakugyan távoznak önök ? — kérdé
Vachot Siudor, szemlátomást elkedvetlenedve, mi­
dőn készülődésünk meggyőzé őt, hogy a marasz­
talások hasztalanok voltak.

— Mama a színházba akar ma engem vinni, 
— viszonoztam, — hiszen igaz, hogy ott a világon 
a legszebb „Rozsát“ látom meg, mert a czimsze- 
rep-t Laborfalvi Róza adja, mégis szívesebben 
maradtam volna meg itt.

— E miatt kár fáradnia, — szólt erre 
Vachot Sándor, miközben bucsu/.ásul kezet szori- 
tánk — hiszen ha nem röstell ama tükörig menni, 
elég szépséges kis rózsabimbót láthat, — teve 
hozzá csöndesebb hangon — s én, mintha ez udva­
riasság vagy bók valami rendkívülit, talán első 
szerelmi vallomást foglalna magában, mélyen el­
pirulva, dobogó szívvel, izgatottan távoztam s máig 
sem feledem szavait, — hiszen az egész délután, 
mintha tegnap történt volna, oly élénkeu maradt 
emlékezetemben.

Csodálatos az az ébredő első szerelem, mi­
dőn megkezdi uralmát szivünk felett. A legegysze- 
lúbb szó annak ajkairól, ki felkölté a lángot,



Különben ezt mnr Tretort Ágost kultusz­
miniszter is érzi. Amerikában Toioutálon e<-v ut- 
ezrtt neveztek el róla. Szerencsre A inerikában tör­
tént. .1 hova tahin még sem erhet el egv pár kép- 
vi.elő keze, különben bizonyosan interpellálná ette 
a miniszterelnököt. Hanem annyi bizonyos, hogy 
Tretort Ágostot sok kitüntetés éri ;   tavai? 
szobrot emeltek neki, ez idén utcz.út neveztek el 
róla. Más embert az ilyen kitüntetések halála után 
szokták érni. Trefortra eleiében ömlik az. isten áld is. 
Mi lesz, ha meghal ?

„Össze fogják törni a szobrát, eltörlik az 
utczát , szólal meg mögöttem Csauady ¡Sándor 
bácsi.

Es meglehet, hogy igaza is lesz. Az ember 
— ha nem születik Ciimberlaudnak — nem tud 
olvasni a jövőben. Hogy tudnék, mi történik évek 
múlva, ha azt se tudjuk, hogy nehány nap múlva 
mit hoz a jövő. De eu tudom. Lesz káromkodás 
es fogak csikorgatása. Az emberek szidni fognak 
engem s unalmasnak tartanak, ha elolvassak ezt a 
hosszúra nyújtott fővárost levelet.

De má'kor majd kireperálja a csorbát: 
R e I I e I v á n.

Különfélék.
MarczillS 15-ike. Szellemi ébredésünk korszak­

alkotó nnpjanak. 1848. évi márczius Ifi ének emlé­
ket az eperjesi ev. collégül u jog-es hittanhal Igatói 
ez évben is kegyelettel megünnepeltek. A nemzeti 
lobogókkal és tényűgalyakkal díszített collegiutui 
nagy teremben d. e 11 órakor díszes es nagyszámú 
közönség elölt az „eperjesi dalegylet“ a „Szózat“- 
tál nyitotta meg a műsort Majd Kiinger Antal IV. 
e. joghallgató üdvözölte megnyitó beszédeben a 
közönségét s általános tetszésnyilvánítás köztien 
hagyta el az. emelvényt. Ezután jött Németh 
Isi van 111. e. joghallgató „É et vagy halai“ cz.imű 
szavallata, mely élénkén megtapsoltatok, mire az 
eperjesi dalegylet „Lajos bácsi nótáját“ adta nagy 
bravuurral. Az alkalmi beszéd kifejtésében s helyes 
előadásában íSaguly János II. e. hitlauhallgató 
tüntette ki magát, az emelvényről való leléptél 
zajos éljenzés követte. Ezután Bohus Pál 111. é. 
hiltanhallgató szavaiba, még pedig mély érzelemmel, 
Szász Károlynak „Végig hallgattam“ czimű költe­
ményét. Végül az „eperjesi dalegylet“ gyújtotta 
lángra a kedélyeket az üinepéiyeinktól elmarad- 
hatlan „Rákóczy“-val, melynek viszh lúgjaiként 
lelkesen zajlottak fel a közönség viharos „éljen“-ei. 
A sikerült ünnepélyt deli 12 órakor legnagyobb 
megelégedéssel hagyta el a közönség. Nem mu­
laszthatjuk el itt az. ünnepélyt rendezők nevében 
tekintetes D sse’.vlly Lajos urnák, a terem díszítése 
köt üli fáradozásáéit s az „eperjesi dalegylel“-nek 
szives közreműködéséért a megérdemlők köszönetét 
nyilvánítani.

Magyarosodás. Az epeijesi német-magyar 
eayházgyuies — Hóik József és Dr. Mosánszky 
Győző felszólalása folytán — elhatározta, hogy 
jövőie a piedikáeziók felváltva, egy héten magyaiu1, 
egy héten németül fognak tartami. Eddig az ev. 
templom szószékéről csak minden negyedik héten 
lehetett hallani a magyar igét, de tekintve ama 

buzgalmat, inelylyel az. egyliizgyillés e kérdést 
felkarolta, rövid idő alatt azon kellemes helyzetben 
leszünk, hogy az eperjesi német-magyar evnug. 
templomban égé-zen magva' lesz, az isteni tisztelet.

Kilátásba helyezett segely. Az eperjesi ev. 
collég um rendszeres évi segélyért fordult a kor­
mányhoz. Evenkint 9700 Irtot kért. Ez ügyben a 
minisztérium, a-in.ik idejen — m dón az érettségi 
vizsgákra a biz os megjelenik — értekezni fog a 
collég ummal.

Közvacsora. A Széchenyi-kör e hó 27-én 
házi e.-telylyel egybekötött közvacsorát rendez. Az 
estélyen közre fog működni a helybeli ka’onai 
helyőrség zenekara is.

Csóka kassai színtársulata jövő hó 6-ika és 
10-ike között varosunkba jó pár hétre. Miről bő­
vebben a jövő számban.

A Széchenyi-körnek j vő c ii öltökön márcz. 
27-en erdei.es estelye lesz közvacsorával és a 
katonai zenekar közreműködése mellett, a) Nyitány. 
Ouverture Labor királyból: b) Meczuer Z titán 
„Magyar dalok“ B ii-ier Zsófia uihölgy zongora­
kíséretével; c) „A holló." Költemény Poe Edgártól, 
lorditotta Szász Karoly, szavalija llruska Irma ur- 
hölgy; d) Magyar darabok, hegedüli előadja Fekete 
Imre ur es Pucsalko Mirianne nrhölgy zongorán ; 
e) Mayerbeertöl a nagy ária „Ördög Róbert“-bői, 
énekli Dukti Róbertné uihölgy; f) Wagner Fautasia 
Lohengrinból, katona-zenekarral.

Az eperjesi ügyvédi kamarának jelentése szé­
liül Beszkid Antal késmárki es Dr. Nedzihradszky 
Frigyes a.-kubini ügy ved a tagok sorába felvétetett. 
Töröltetett Ma tyasovszky Gyula liptószeutmiklósi és 
Lokcsáns/.ky Béla szinte liptószen iniklósi ügyvéd ; 
az. első sz.olgabiróiiak lett megválasztva, az utóbbi 
elhalálozott.

Uj postaállomások. Kilátásunk van, hogy a 
felső tarczai vidékén négy uj postaállomás fog tel- 
állitiatni és pedig : Alsó Szalókou, Sönviz.eu, Csircsen 
és Szt.-Györgyön.

Közlekedési mizériák. A helybeli kereskedők 
nagyon panaszkodnak a felett, hogy a Bécsből 
megindult vasúti postaküldemények csak harmad­
napra érkezuek Eperjesre. A késedelem oka abban 
rejlik-, hogy a vasúti postaküldemény délben Kassán 
marad, onnét csak az esteli vonattal indul Eperjesre 
s igv természetes, hogy az eperjesi postáról a 
küldemények csak másnapon lesznek kézbesítve. 
Pedig e közlekedési mizérián igen könnyen lehetne 
segíteni, ha a Kassáról Eperjesre indul) vonathoz 
kocsiposla csatolta! nék. Ajánljuk e körülményt az 
illetékes igazgatóság figyelmébe.

Hibaigazítás Mit t szamunkban a tározóban 
hbi csúszott be. A tárca i negyedik hasábjának 
17. somba e szó „kezdetleges“ lett kiszedve, mely 
a kéziratban nem fordul elő.

Pénzsikkasztás. A kulimat postára 150 frtos 
pénzes leve! lelt feladva. A levél a margonyai, 
kapii postin álmenvén, Girálton rájöttek, hogy a 
levélből a pénz eltűnt. A gyanú állítólag egy ku­
lim ii czipeszre esett, ugyanis a pénzes postazsák 
olyan fonallal volt összevarrva, mint a minőt a 
gyanúba vett czipész műhelyében találtak.

A szabadságharcz-szobor gyűjtőinek, adako­
zóinak s az alant összegeknek kimutatása. A gyűjtő 
neve Gömöry Sándor. Gyüjtőiv száma 1887. 
Gömöry Sándor 1 fit, Zapotoczky János 50 kr, 
Dzeud/.ely .lurkó 20 kr., Englend *r  és Baum 15 kr , 
Biutn Simou 10 kr., R ff Móricz 20 kr., Weil 
Menanche 10 kr., Groszman Pinkas 10 kr., Rmdel 
Pinkas 10 kr., Szmrecsányi József 2 fit, Sámuel 
Z-md 25 kr., M mdel R ff 15 kr., Gajdos István 
50 kr., L;i ing Mózes 10 kr., Bindler Józs-f 20 
kr., Eri eh Jakab 20 kr., Gurthon 50 kr., Ritvii 
Lipót 50 kr., Katscher János 1 frt. Vass Ltvan 1 
írt, Tóth Ferencz 10 kr., N. N. 10 kr. Összesen 
9 frt 05 kr.------- A gyűjtő neve Fűzy Sándor.

melynek létezését magunk sem képzeléuk, egy kéz- 
szoriiás, egy melegebb tekintet, mennyországot 
túrit it fel elütünk, melyben ragyogás virulhat, 
remény és hit csak egy oltárképet ölelnek körül.

Mennyi bókot hallottam, úgyszólván bölcsőm­
től fogva! — Mint piczi leánykát, mar dajkám 
kis gyönyörű angyalokhoz hasonlitgatott, — midőn 
serdülni kezdek, madonnákhoz, tündérekhez, syl- 
phehhez. mondtak hasonlónak; voltam fehér lóz.sa 
es fehér liliom, ibolya és gyöngyvirág. — hiszen 
szokás szeiiut némely ember a csillagot és napsu­
gár! is lehozná a földre, hogy vele egy igénytelen, 
szivéből szerény gyermeket feldíszíthessen, — de 
minden vesztegetve volt, hatást e részben semmi 
nem tön reátn. S most a kis bók, inelylyel Vachot 
Sándor távozásunk miatti lehangoltságát leplező, 
ezer visszhangot ébresztett a lelkem leikébe, sza­
vait folytonosan hallani véltem, úgy csengettek 
füleimbe, mint a legédesebb zene hangjai.

Először voltam szil házban úgy, hogy az elő­
adásra nem figyelők; még Labortilvi Róza is ve­
szített hatásából, mert nem volt képes gondolata­
imat s érzelmeimet annyira lebilincselni, hogy a 
vígjáték szövegét figyelmemmel kisérjem. Azt a 
ruhát is. melyet e József napi délután vieelék, — 
mint ma is élénken emlékszem, igen szép világos 
kék tuba volt — úgy megszerettem, mintha viszont 
az is ragaszkodnék hozzám s szánét mintha az 
égtől kölcsönözve, tündér leányok keze szőtte-íonta 
volna szövetté ; láttam én azon nefelejtset, rózsát 
s mindent, mi a szemet ruhán elbájolhatja. Soká 
is tartogattam emlékül még akkor is e ruhát, 
mikor már régen nem viseltem s tartogatnám 
talán ma is még, ha egy viszontagságos költözkö­
dés alkalmával, egyik vidékről a másikra, sok más 
között el nem pusztítják, talán maguk a hordoz- 
kodó emberek a szekrénykével együtt, melyben 
éveken keresztül elzárva őriztem.

Gyüjiő-ív száma 4S9. Abraham Eisenberger 20 kr., 
Kvaka András 10 kr., Stofko I-tvau 10 kr., Troj- 
csák György 10 kr.. Kőszegi) község 1 frt. Iva- 
nee/.ky J.mos 1 ht, Réday Mihály 20 kr., Zihler 
Adolf 20 kr., Gro-z Hermán 10 kr., Krucsillák 
István 40 kr,. Piilany Endre 30 kr.. Kozora Endre 
50 kr., Herdliczka Nándor 1 frt, Wáczy Péter 50 
kr., Muranszki Tamás 1 frt, Tratiner LijosöOkr , 
Bieitkopf János 50 kr. Összesen 7 frt 70 kr. — 
— A gyűjtő neve: Berzeviczy Rezső. A 
gyüjtőiv száma 546. Willecz István 1 frt, 
Taliy Kálmán 50 kr., Kuzmiak István 1 frt, Olvas- 
hatlan aláírás 50 kr., olvashatlan aláírás 1 frt, 
S-msey Ervin 1 frt, Sztankay Győző 50 kr., Bot- 
tenstein József 50 kr., S.kora János 50 kr., Vax- 
inann József 1 frt, Geiger Moritz 1 frt, Geiger 
Izrael 50 kr.. Szkerkanek Rudolf 1 irt, Alberszt 
Béla 1 Irt. Bánó György 1 frt, olvashatlan aláírás 
1 frt. olvashatlan aláírás 1 frt, Zelinka András 
1 frt, Kukuk Mór 50 kr., Görgey Béla 1 frt. Bar- 
tóily István 1 frt, Soltész János 1 frt, Kolbay 
Gábor 1 frt, Fekete Ferencz 1 frt, R idy Antal 
1 irt, Kapy Zsigmond 1 frt, Holenia Ernő 1 frt, 
Leopold Susholcz 1 frt, Schöufe'd Náthán 1 Irt. 
Traumer Sámuel 50 kr., Reich Gyula 50 kr., 
Fiánkéi Mór 1 frt, Fiáikéi Lipót 50 kr., olvas­
hatlan aláírás 50 kr., Pinktich 50 kr., összesen 
29 frt. — A gyűjtő neve: Úsz Antal Gyűjtő­
ív számi 1890. L'?z Antal 3 frt, Paulovics 
Sándor 2 frt, Marczényi Audrás 2 frt, Gnoth 
c-endőrőrsvezető 50 kr, Viszloczky Antal 50 kr., 
Márlyák Jauos 50 kr., Richlárc^ik K. 1 frt, Vas- 
kovics Antal 50 kr., Kovaliczky Tivadar 50 kr.,, 

Sztropkói zárda 1 Irt, Moritz R tT 15 kr., Maczur 
Adolf 50 kr., Landau Berísch 1 fr’, Pajkossy Antal 
50 kr.. Katscher Hermán 1 frt. Katscher Antónia 
1 frt. R thmann M. 50 kr.. Husznay Sándor 50 
kr., N. N. 50 kr., Egy öreg honvéd 1 frt, Mazur 
Adolf 50 kr., Mendel R tf 20 kr., Berthoty Irén 
1 frt. Janié ky Ilona 1 Irt, Berthóty Janka 10 kr.. 
Bői köles Gyö gy 30 kr.. Jankó Wenczel 20 kr., 
Maniowsky Zsigmond 1 frt, Neviczky Antal 1 frt, 
Kapy Adolf 20 kr.. Zithureczky Zoltán 1 fit, 
Kadlecz József 1 frt, Hvozdovics Mihály 1 frt. 
Összesen 26 frt 65 kr.

Uj szivarka hüvelyek. Wlach Albert jelesen 
ismert czeg B*cs  Mai ínlulterstrasse 58. szám alatt 
egyedüli raktárt tart valódi franczia Cawley és 
llenry-féle Le Houblon papírból készült szivarka- 
hüvelyekkel. A szíva-ka szí»ók ezen sikerült újdon­
ságot tömegesen megrendelik s a jeles ezégnek 
ezzel elismerésüket nyilvánítják.

A „Pesti Hirlap *, e leggazdagabb és leg­
élénkebb tartitmu politikai napilap, az uj évnegyed 
alkalmival beküldte hozzánk előfizetési folhivását, 
melyből azt látjuk, hogy azon kitűnő tollú írók 
közremüküdése, kik a „Pesti Hiilap“-ot a legszé­
lesebb körökben megkedveltették, továbbra is biz­
tosítva marad a lap számára. A „Pesti Ilirlap“ az 
egyedüli magyar lap. mely kormánytól és pártok­
tól függetlenül, következetesen harczol az 1848-ki 
elvekéit, az igazi szabadehŐségért és demokráciáért. 
Ezeu álláspont tehetővé teszi, hogy megmondja az 
igazat a kormánypártnak úgy, mint az ellenzéknek. 
Nagy elterjedését ezeu teljes részrehajlatlanság és 
érdekes tarta'ma magyarázzák meg. Politikai vezér- 
czikkeit Beks cs Gusztáv, Brrostyáni Nándor, Pesty 
Frigyes es Tors Kálmán, az országgyűlési kedvelt 
s humoros karczolatoKat M kszátli Kálmán Írja. A 
„Pesti Hirlap“ a legolcsóbb magyar lap, inéit 
naponkint 16 oldalon jelenik meg, minden héten 
2—3 zenedarabot közöl melléklet gyanánt, minden 
számban érdekes regény és beszelyközleményeket 
hoz s ennek daczára előfizetési ára egy évre csupán 
14 frt, felévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy 
hónapra 1 frt 20 kr. A „Pesti Hírlap“ kiadó­
hivatala (Budapest, Légrádi testvérek, Nádor-utcza 
7. szám) kívánatra mindenkinek küld mutatvány­
számokat.

Az „Ország-Világ“ V. füzetének tartalma újabb ta­
núsága annak. hogy I>egré Alajosa szerkesztő sa Wilckens 
es Waidl ezég elkövet mindent a lap kitűnő kiállításira. 
A képek Ízléses megválasztása, a rovatok tartalmas tarka­
sága a közönség igényeinek minden tekintetben megfelel. 
A szórakoztató részben gazdag talányrovatra tataiunk, 
melyben a hasznos a széppel van összekötve. Előfizetési 
ára : egesz évre 10 frt, félévre 6 frt, negyedévre 3 frt

Nádor Káinén könyvkereskedésében (Budapesten 
Károly-kőrut 8) megjelent az „Ezeregy Éjszaka“ teljes 
kiadásé ak 1-ső füzete E mű, melynek nagy részét már 
félszázad előtt koszol us költőnk, Vörösmarty Mihály is 
lefordította, mely azonban a könvvpiaczról régóta letűnt, 
mindenesetre hézagot pótol irodalmunkban. Mint az egy­
szerű, de csapongó képze'ődéssel szőtt keleti költészet egyik 
legremekebb terméke, kellemes olvesmányul ajánlható a 
legműveltebb osztálynak úgy, mint a nép ’számára. A füzet 
kiállítása — a Franklin társu'at nyomdájához méltóan, 
izleses es diszes kopekkel ellátott. Az egész mű mintegy 
36 füzetből fog állani, egy füzet ára 25 kr. s előfizetés 
utján is megrendelhető.

Szerkesztői üzenetek.
P Leónak P a 1 o c s á n. A „Szcntekház“ 

sorát kentjük. — B. J.-nek Margonyán. A 
tervezett változtatásokkal jönni fog. — T. Gy. K.- 
Szeben E számra elkésett. Jövőre. — F. Ist- 
v á u B á r 11 a. Mikor lesz szerencsénk ?

Felelős szerkesztő : Hedry Bertalan. 
Kiadótulajdonos: Haitsch Lajis.

Hivatalos rovat.

1143. tkv. sz. 1883. 812 —1

Árverési hirdetményi kivonat.
A ^R*si<‘beni kir. járásbíróság mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy Toffier Abraham végrehajtatóuak 
-— ifj. Timoesko János végrehajtást szenvedő elleni 23 frt 
<58 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében 
a kis-szebeni kir. járásbíróság területéi levő Orion fekvő, 
az O.ló községi 2-ik számú telekjegyzőkönyvben foglalt, a 
nevezett végreh ij'ást szenvedő nevére irt *,  telek és tarto­
zékéból álló ingatlanra az árverest 361 fribin ezennel meg- 
állapiiot kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb 
megjellölt ingatlan az. 1881. évi május hó 8-ik napján dél­
előtti 10 ó akor 0,1) községben, a bíró házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a m gallapitott kikiáltási áron alól is 
eladatn; fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beesárá- 
nak 10u/o-át, vagy s 36 írt 10 krt készpénzben vagy az 1881. 
LA t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881 évi november iió 1-én 3331. sz. a. kelt igazságügy 
miniszteri rendelet 8 §-áb.in kijelölt óvadékképes értékpa­
pírban a kiküldőt- kezeliez letenni, avagy az 1881. LX. t. 
ez 170 tj-a értelmében a bánatpénzn-k a bíróságnál elő leges 
elhelyező.erői kiállított szabályszerű elismervényt átszol- 
gáliatni.

Kis-Szeb nben, 1883. évi deezember hó 30-án. A kis- 
szebeni kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

T 2L H T,
kir. aljbjró.

erdei.es


£ 7\
NEM HIVATALOS ROVAT

____ - --- - - ÁDUCDrOI Ul

—--------------------------------- 13 E II K Tl-íéle
o kátrány-szappan

„erezeles orvosok által ajánlva, Európa legtöbb államaiban nsl^

alkalmasai k, ahldeHIieraH bfrki&teg
különösen pedig chrouikus bőrszeny, rüh. ótvar es parazitikus kiölések, vala­
mint vöröSPorr fagydagad, lábizzadas. fej- es szaka i-korpa ellen Berger-feie 
katrányszappan tariálma 40% fakátrány es nagyban különbözük a kereskedelm 
forgalómbw előforduló többi szappantól — Tevedesek kikei ölese ve ett 
valódi Berger kátrány-szappanja kérendő es az ismert tedjegj re ügye ei.

Serg'er kátrány-ken-szappan
alkalmazva ; ha ennek előny adatik : kéretik valódi Berger-féle kátrány-kenszappant 
kéretni, mivel a külföldi imitatiók ezen szappannal szemben hasztalan kísérletek.

Mint enyhébb kátrány-szappan
minden testi tisztátalanságok, bőr- és 1„.,...... D „
volitásához, úgymint utánozhatlan cosmetikai inosdo es fürdő-szappanul a minden­
napi használathoz a

Berger prlycerin-l<át rány-nzuppan
aiánltatik, mely 35% glyeerint tartalmaz és finom parti ni irozott. 

Ára minden fajtának darabonként broschurral együtt 35 kr.
Gyár es főraktár : G. HELL i COMP TROPPAU. 1883 bán Becsben, 

tartott nemzetközi pharmacentikai kiállításon díszoklevéllel kiiüntettetett.
|gr Főraktár: SCHMIDT C.-nél Eperjesen. "W
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788 5-5 ÁRVERÉSI HIRDETÉS.
A mislvei ni. kir. közalapitv. kér. főtisztség részéről 

«‘zennel közhirr«'*  tétetik, miszerint a curiatybei tanulmány 
alapítványi uradalom tulajdonúi képez«"» Sárosmegy«' Moeli- 
nva község határában L-kvo 221 hold kiterjedésű föld­
birtok a hozzá tartóz«'» gazd. épületekkel együtt f. évi 
márezius lS-ún délelőtt 10 órakor Also-Mislyén a főtiszti 
irodában zárt ajánlati verseny utján, s ugyanekkor a 
moehnvai korcsma és italmérési jog is. zárt ajánlatokkal 
egv bekötött nyilvános szóbeli árverés utján, előbbi 1SS4. 
évi okt. 1-től számítandó 9 évre, utóbbi |ss4. évi okt. 
1-töl számitaiiilo 3 évre, bérbe fog adatni.

A fent kitett határnapig a mislvei főtisztséghez be- 
adaiid«'» zárt ajánlatok kizárólag magyar nyelven szerkesz- 
t«‘ii«lők s 50 kros bély«‘gg«‘l látandók el. A föl«ll»erletre 
l»enyujtaml«'» zárt ajánlatokhoz 221 frt. az italmérési jogra 
beiiviijtandókhoz pedig 30 frt bánatpénz csatolandó. A 
zárt ajánlatban az ígérendő bér lietiivel és számmal tisz­
tán kiírandó, továbbá kiteendő benne, hogy versenyz«"» az 
árverési felt«‘teleket — melyek a főtiszti irodában a hiva­
talos órák alatt nmgtekinthethetők — ismeri és elfogadja.

I tó. vagy a feltételektől eltérő ajánlatok el nem 
fogadtatnak : az árverésben részt nem vehetnek: községek 
mint ilyenek, továbbá kiskornak, végre az uradalomnál 
hátralékban lévő, vagy perben álló bérlők.

= s A1 i s I y «'■ n. 1884. évi február lm 9-én.
Kir. közalapitv. kér. főtisztség
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51.-os BANK-ZÁLOGLEVELEKBEN,
előnyös feltételed mellett és ped-ig*  föld/birtodra a korona terü­

letén, valamint a, nagyobb városaiban fedező loérlxázadra, is.
Ezen üzletre vonatkozó határozmányok kívánatra, meg küldetnek. 802 4—3

Örökeladási hirdetés.
A nagyméltóságu vallás- és közoktatásügyi 

m. kir. minisztérium f. évi 7387. sz. rendelete 
folytán közhírré tétetik, miszerint Sárosmegyében 
fekvő, Boroszló községében gyakorlandó s a m. k. 
közalapitv. uradalom tulajdonát képező italmérési 
jog s hozzá tartozó korcsma épület 4400 fit kikiál­
tási ár mellett f. évi ápril hó 16 áu délelőtt 10 
órakor Alsó-Misiyén a íőtiszti irodában zárt ajánlati 
verseny utján, örökáron el fog adatni

A zárt ajánlatok kizárólag magyar nyelven 
szerkesztendő!-, 50 kros bélyeggel s 440 fi t bánat­
pénzzel a fent kitett határidőig a főtisztséghez — 
Ind a feltételek is a hivatalos órák alatt megtekint­
hetők — adandók be.

Utó-, vagy a feltételektől eltérő ajánlatok el 
nem fogadtatnak.

Misijén, 1884. mát ez. hó 18 án. 

8u i_3 kíj, közalap kér, főtisztség.
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gyógyforrásról.
Előnyös tulajdonsága valamennyi szikéleges vizek között. — vegyi alkatrészeinek szerencsés össze­

tétele kevés szabad szénsav, de gazdag, félig kötött szénsav tartalma >
Tln Vn-nónTTl' Tniroun i egyetemi tanár és kir. tanácsos. Jó hatásúnak találtam a légutak es gvo- 
JJI, IkULdllji JülgJÜO mornyálk-hártyáinak huruttos bántalmainál. A Seltersi-. Radeini-, A ichy- 
stb, vizektől különbözőbb csekélyebb szabadszénsav tartalmánál fogva, s azért vérzések lehetőségénél, vagy a 
hol a vérkeringési szervek izgatásától kell tartani, a szensavany dusabb vizek fölött elónynyel bír. __ ____ _

Dr. Gebhardt Lajos
jelenleg rokonaikat«« más «
oly esetekben is sikeresen alkalmazzuk 
harározottan karos volna.

egyetemi tanár, Rókus Kórház igazgatója. Kit áló »n jó hatásúnak bizonyult 
„ _J a jégző emésztő- és vizelőszervek hurutos bántalmainál oly annyira, hogy 
ásvanvviz kórházunkban alig rendeltetik, — csekély szabad szénsav tartalmánál fogva, 

k, a melyekben a Seltersi-. Giesshübli-, Gleichenbergi-vizeknek használata

Bérbeadó szántóföld
Bertalovics István után maradt Berta- 

lovics Anna birtokában levő Szidlc- 
vecz dűlőben fekvő 2 holdas szántóföld 
5-6 évre bérbeadó. Közelebbi feltételek: 
Buka ZKóloert ezredes urnái.
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Q Bt. ■KTa-rr-nn+Al Tmi.ű egvet. tanár. Torok-, gége-, légcső- és bőrbetegségben igen jó. kiváló hatást
X BT- JNdVraiei ÁIIlIü pedig akkor gyakorolt, ha az említett szervek bantalmaval rokon természetű 

gyomorbaj volt jelen.
W Tlp Dnn-n Tm-nn eirv.-t.-nii tanúr Gége-, tüdők-, gyomor, vizhólyag elült hurntjút szintúgy oszlatja.
M JJ1. JlUUI 111116 mint a Seltersi, Gleiclienbergi, Giesshiibli. Előnye, hogy a betegek elvezettel isszák, s 

hogy sem hévévé, sem beléleg'zve, a fejben vagy tüdőben nem okoz semmi xertoilőd.ist. __

X Dr. Kétly Károly
talinánál fogva elönvnyel bir.

e ’vet. tanár. Légző, emésztő-szervek huruttos bántalmainál jó eredményűvel al­
kalmaztam, Seltersi, Gleiclienbergi, Giesshiibli. vizek fölött kisebb szénsav tar-

J ZEd«-s anyám, ki már éltes asszony,
huzamosabb időn keresztül e s ú z b a n szen- 

g védett anélkül, hogy segélyre talált volna, 
g \ eletlenségből azonban egy háziszer birtokába 
J jutottam, mely nemcsak nekem szerzett gyó- 

gyulást. hanem jo anyámat is gyorsan meg- 
szabadította a fájdalmaktól. Hasonló bajban 

É szenvedőknek háláiról szívesen átlók díjtalanul 
közelebbi Utasítást.

í
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III inra. >I„
Bécs.I. Getreidemarkt 2.

tv T) , , Ti Rókus kórházi főorvos. Légcső, emésztő- és vizelő-szervek hurutos bántalmai-
Jjr. -DíirOclS J OZSüI nál bátran versenyez a külföldi szikéi ges ásványvizekkel.________________
ra T) K IlnTvni k egietemi tanár, udvari tanácsos- Légző-, emésztő-szervek idült hurut-
ur. -DELHI DöTger lieilrlK. jainál tapasztalt eredmény bizonyítja, hogy gyógyhatásban teljesen 
azonos a Seltirsi-, Giesshiibli- és Vichy-vizekkel._____ ___ _____________ _________________________ ___ _ -

l)r. Duchek András

nál bátran versenyez a külföldi szikéi« ges ásványvizekkel.

egy« térni tanár, udvari tanácsos. Összetétele és kellein s izénél lógva 
ajánlható a légző és emésztő-szervek korállapotainál.

Ez időszerűit Európa legelső és legláto- í' birras gv ogv-
Jrtottabb tüdőbetegek klimatikus gyógyintézet OS-I. hata-arol. - Sok oldalú
legkedvezőbb eredmények alapján. melyeket en gyógy intézetemben .a „Margit -forrás gyógyvíz alkalmazása 
által a légutak idült hurntos bántalmainál tapasztaltam, hivatva erzern magamat ezen betegeim áltál kedvesen 
fogyasztott és jól tűrt gvógyyizet a legsürgősebben ajánlani. ,

G ö r b e r s d o r f, 1879. márczius 18-án. HDx. T^oxxxplex Tcd.ox’

MT Borral használva a legegészségesebb és legkellemesebb ital.
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Bernovits Gusztáv gyorssajtó nyomása Kassán.




